Сарсенбиби Азанова
Маңғыстау Гуманитарлық колледжінің 
тарих пәнінің оқытушысы

Маңғыстауда тұратын ұлттардың мәдениеті

Сабақтың мақсаты: Маңғыстауда тұратын тұратын ұлттардың мәдниетінін құндылықтарын түсіндіру мен олардың  материалдық , рухани мәдениеті мен салт дәстүрлерін ажыратып көрсете білу. 
Дамытушылық: қосымша материалдарды, әдебиеттерді пайдалана отырып, оқушылардың ой өрісін және олардың өз бетінше ізденіс жұмыстарын дамыту, топ болып жұмыс істеу.
Тәрбиелік: ұлттардың мәдени құндылықтары арқылы татулығы мен ынтымақтастығын сақтауға халықтық тәлім тәрбиенің ғылыми дәрежесін көтеретін тұлға қалыптастыру.
Сабақтың көрнекілігі: слайд.
Сабақтың түрі: аралас сабақ дамыта оқыту технологиясы.
Сабақтың әдісі: жүйелік құрылымдық тәсіл дамыта оқыту технологиясының стратегиялары (өз бетінше  іздену», ой қозғау» әдістерін, «ой толғаныс», Миға  шабуыл, проблемалық сұрақтар арқылы дамыту).
Сабақтың барысы: Ұйымдастыру кезеңі
                                    Оқушылардан өткен сабақты сұрап бағалау
Жаңа сабақты түсіндіру
Жоспар
КІРІСПЕ
Орыс мәдениеті
Корей, еврей мәдинеті

1 –сурет 1,2 топтың жұмыс барысы
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Негізгі бөлім
Ой қозғау: Қазақстанда тұратын қандай ұлт өкілдерін білеміз?
Ол ұлтардың  қандай салт-дәстүрлерін білесіңдер?
Ой шақыру: Орыс халқының ежелгі шығармаларын атаңдар
Қандай архетектуралық ғимараттарды білеміз?
Орыс халықының ұлы жаңалықтарын атаңыз. 
Мағынаны тану: ұлттардың салт дәстүрлерін қағазға жазып тірек схема түрінде топ болып өзара пікір алмасады. Әр топтың басшысы шығып мәтінді мазмұндайды мәтін бойынша тақырыпты қорғайды.
 1-ші топ Орыс мәдениеті туралы
 2-ші топ Корей Еврей мәдинеті туралы
Венн диаграммасы,  мейрамдар Пасха және троица,  Сабантой, Ханука
Проблемалық сұрақтар
1-ші топ Домострой ережесін оқу
Сұрақ  адам қандай болу керек
2-ші топ Корейлер қай жылдары ,қай жерден Қазақстанға көшірілген?
[bookmark: _GoBack]Сұрақ:  Қазақстандағы еврейлер  иудамзмнің  үш бағытын  ұстанады соларды атап бер 
1-сурет әрбір топ өзін қорғауда


Ой толғаныс:  
Қазақстанда ұлттардың  мәдинетінің ұқсастықтарын жақтайтын және жақтамайтындар болып пікір таластыру
Қорытындылау
Миға шабуыл
3-сурет тақтадағы тапсырманы орындау үстінде

Орыс әдебиетінің қандай жанрлары бар?
Корейлердің отбасылық дәстүрлерін ата
Оқушы білімін бағалау
 Үйге тапсырма беру.  Ұлттар   мәдинетіне  материалдар жинақтау
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